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Основное направление: познавательно-речевое
Тип образовательной деятельности: интегрированный
Форма организации: подгруппа (8 человек)
Цель: формирование интереса к непосредственно образовательной деятельности посредством уточнения знаний у детей о жизни и традициях терских казаков ; природных изменениях,  происходящих в осенний период.
Задачи:
Познавательное развитие
- обогащение словаря новыми словами (узорная), новых знаний ряда слов, уже имеющихся в лексиконе, слова по аналогии;
- конкретизировать причинно-следственные связи между явлениями в осенний период;
Художественно-эстетическое развитие
- развивать способность детей анализировать, обобщать накопленные знания и правильно передавать воспринятое,  словами и в рисунке;
- воспитывать любовь к народным промыслам, стремление сохранить их, способности любоваться красотой ;

 Социально-коммуникативное развитие
- помогать детям  доброжелательно общаться со сверстниками (не перебивать, дослушивать до конца)
-воспитывать организованность, дисциплинированность, коллективизм.
-формировать умение спокойно отстаивать свое мнение
-воспитывать бережное, заботливое отношение к окружающему нас миру: 
 Приобщать дошкольников к культуре родного края; расширять представления детей о народно-прикладном искусстве родного края, 
. воспитывать у детей умение доводить начатое дело до конца; развивать личностные качества – взаимопомощь и взаимовыручку в затруднительной ситуации
Обогащение знаний и представлений детей о родном крае.
 Развитие речемыслительной памяти через отгадывание загадок, договаривание пословиц.
Обогащение и активизация словарного запаса детей региональным материалом (быт, культура и т.д.).
Речевое развитие
- закрепление и уточнение словаря (понимания уже известных слов, наполнение их конкретным содержанием.
- активизация активного словаря (хата, казачка, атаман лиловый, золотой, …), 
Совершенствовать речь как средство общения.
– закреплять умение определять местоположение звука в слове; упражнять в делении слов на слоги; определять первый звук слова;  образовывать относительные прилагательные от существительных, продолжать знакомить с понятием – предложение.
.формировать связную речь, развивать и обогащать словарный запас, пополнять новыми понятиями и словами, упражнять в словообразовании,

Индивидуальная работа: включать в работу малоактивных детей: Алина М,  привлекать Никиту Д. к комментированию ответов других детей

Демонстрационный материал: иллюстрации и картины с изображением осенних пейзажей, шапка-кубанка ,хата в казачьем убранстве.
Раздаточный материал: силуэты рушника ,клей, шаблоны узоров; ручки , карточки для индивидуальной работы.
Музыкальное сопровождение: Вивальди «Времена года»,народные мелодии.


Методы и приемы, использованные на занятии:
•информационно – рецептивный метод,
•словесный метод,
•наглядный метод,
•практический метод,
•игровой метод.

1. Организационный момент

Воспитатель: У нас сегодня необычная встреча. Проходите и садитесь на стульчики, спинку все выпрямите, ножки поставьте красиво. Послушайте, как звучит красиво музыка. Какие слова можно подобрать к этой музыке? (задумчивая, яркая, замечательная) А какое время года она вам напоминает? (осень)
Слушание (звучит музыка, воспитатель читает стих-е)
Воспитатель: Ребята, давайте вспомним, какое сейчас время года? (осень)
А какие осенние месяцы вы знаете? (сентябрь ,октябрь ,ноябрь)
А какой бывает осень? (ранней, поздней, золотой)
Сейчас какая осень? (поздняя)
А давайте вспомним загадку и приметы поздней осени.
Поле черно-белым стало
Падает то дождь, то снег
А еще похолодало
Льдом сковало воды рек
Мерзнет в поле оземь ржи,
Что за месяц подскажи:. (ноябрь)
· "Ноябрь-ворота зимы"
· "Ноябрь последний месяц осени"
· "Холоден октябрь батюшка, а ноябрь его перехолодил"


Молодцы ребята. А  давайте поиграем с осенним листочком? (дети называют слова с заданным звуком и передают осенний листочек друг другу по очереди)
Игра "Придумай слова с заданным звуком"
Придумайте слова со звуком "л" (например: лист, лес, лесник, клад, олень, альбом, апельсин, плита и др. )
Придумайте слова со звуком "с"(например: сок, сокол, осока, осел, сетка, собака, лиса, скворец и др. )
Молодцы ребята много слов придумали.
Воспитатель: Ребята, посмотрите, пока мы с вами об осени говорили нам письмо прислали. От кого же оно, давайте прочитаем?
"Здорова ночевали! Я вас приглашаю в гости к себе в хату. Очень хочу с вами погутарить.»
Ну, что ребята, отправимся в гости ? Только путь наш лежит через осенний  лес. 


1 Остановка «лесная школа»

Рассматривание картины
Воспитатель: Ребята, а что изображено на этой картине? Отвечайте полными предложениями. 
Дети: Птицы улетают в теплые края. Часто идут дожди, пасмурно, холодно. Люди одевают теплую одежду (сапоги, куртки, шапки). С деревьев опадают листья - начался листопад. Какими становятся листья? (желтыми, красными, оранжевыми, коричневыми). Осенью в садах и огородах собирают урожай.
Молодцы ребята.

Составление схем предложений



Гимнастика для глаз Цель: Профилактика нарушений зрения, снятие напряжения. Закрепление букв. Совершенствовать пространственную ориентацию).
— Внимание на экран. Найдите глазами букву в правом верхнем углу и произнесите её (А), теперь переведите глаза в левый нижний угол (У) произнесите, переведите глаза в левый верхний угол (О) произнесите, в правый нижний угол (И) произнесите, остановим взгляд в центре листа, произнесите букву (Е), поморгайте глазами, зажмурьтесь, откройте,

,
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Работа в тетради
В-ль обращает внимание , на дереве много разноцветных листьев
Листочки осенние на веточках висели, ветерок зашалил...
Закружил осенний лист и упал под ноги, даётся вам задание,
пройдите испытания!

2 Остановка «лесная полянка»
-- Игра «Назови ласково» — работа над грамматическим строем речи (с
мячом)
В-ль: Вот мы в лесу... А что ещё растёт в лесу? (Ответы детей -
ягоды)
В-ль: Мяч осенний и волшебный, будет в руки к вам скакать, вам
нужно обычные слова превратить в ласковые: земляника — черника —
голубика — костяника — клюква — брусника — ежевика — малина —
морошка — клубника

3 Остановка « казачья хата»

Казачка:  Готовилась к приёму гостей, закрутилась как «зинчик»  – уже и на улицу выглянуть некогда. Что за погода хоть на дворе, ребятушки?
Стихи про осень читают дети(Никита,Саша,Маша)
Казачка какие вы, молодцы, о погоде  мне стихами рассказали!
  Берите ребятки по пирожку, начинка  в пирожках разная, посмотрите  да скажите, что кому положила я в пирожок.
В-ль:Посмотрите  и назовите первый звук в слове – начинке.
Дети: по очереди называют слово и определяют первый звук.
Казачка:  По казачьему обычаю, после угощения всегда делились новостями, расскажите хлопцы да девчата какие новости у нас в станице?

Дети:  по очереди рассказывают «новости» - скороговорки.
-У четырех черепашек четыре черепашонка.
-Ученик учил уроки, у него в чернилах щёки.
                             -Чайные блюдца легко бьются
                              -Шел Егор через двор
                               Нес топор чинить забор
                               -Ты нас мама не ищи,
                                 Ищем мы щавель на щи.
                               -Куры, гуси да индюшки наклевалися петрушки,
Закусили лебедой, побежали за водой.


Казачка:  Спасибо за новости ребята, я вам подарочки памятные приготовила …. Ох, это не они, это внучата ко мне в гости приходили и оставили свои игрушки. Поможете  расставить их на полочки, в определенном порядке? 
В-ль На первую полку,  игрушки в названии которых – один слог;  на вторую полку – игрушки, в названии которых два слога;  на третью полку игрушки, в названии которых три слога.
Дети: выбирают игрушку из корзины, определяют, сколько слогов в слове и ставят на полку.

Игра: «Кубанку одеваю — на вопросы отвечаю!»

 А сейчас, детвора, игра в забытые слова. Играть мы будем с кубанкой. Казаки – вольные люди. В их речи были особенные слова, которые в наше время забылись. Давайте мы их вспомним.( Дети под звуки бубна идут по кругу .Воспитатель надевает на ребёнка шапку (кубанку, папаху) и задаёт вопросы:)
· Как называется место, где живут казаки? (станица)
· Как называется дом, в котором живут казаки? (хата)
· Как называли девочек? (казачки)
· ·Кто главный у казаков? (атаман).
· Как называли мальчиков? (казачата)
· Лучший друг казака? ( конь)
· Полотенце у казаков? (рушник)

 Д/и «Гласная-согласная»
В-ль: А что ж это у вас корзина возле хаты стоит ?
Казачка: Да вот не смогла сама бельё развесить , может поможете ?
В-ль: Поможем , ребята? Только смотрите ,закреплять бельё нужно разными прищепками: красными бельё с гласной буквой , синими бельё с согласной.


А теперь постарайтесь отгадать казачьи загадки.
Кривой двух братцев
Понес к реке купаться.
Пока братцы купаются,
Кривой на берегу валяется.
(ведра и коромысло)	
Не казак, а с усами,
О четырех ногах,
А не конь,
Песни распевает,
Каждый его знает.
(кот)	
Для гостей дом
Опускали в Дон.
Когда с воды подняли,
Всех гостей собрали.
(сети и рыба)
Игра “Добавлялки”.
Казак с конем (когда?) - ………….. и ночью, и днем.
Казачьи песни слушать – ……… мед ложкой кушать.
Земля терская - ……….. казаку мать родная.
Ветру – поле, а казаку – ………. воля.
Не ленись казак с плужком, …….. весной будешь с пирожком.
Казак-храбрец – и…. швец, и …. жнец, и ….. на дуде игрец, и ………. в хоре певец, и ……. в бою молодец!

4 .Динамическая пауза.
5. Остановка « творческая»
Наша станица славится мастерами-умельцами, прославившими свой род и край! Именно они своими руками создавали неповторимый колорит убранства  жилища. В этой станице живут очень умелые люди, которые делают нужные и полезные вещи. 
В-ль:Резные оконца, на крыше конёк,
Из чистого колодца водицы глоток,
Заросли калины вдоль речки бегут
В этой станице умельцы жили тут.
- Ребята посмотрите, какие предметы в горнице украшали рушниками? (ответы детей).
Давайте поиграем в игру «Клубочек передавай, какой рушник называй»
Рушники, которые служат украшением настенных зеркал (зеркальные)
служат украшением стен и простенков между окон внутри куреней (настенные)
служат украшением икон (иконные)
служат украшением семейных портретов, картин (портретные и картинные)
рушники, которые использовали в обряде венчания (венчальные)
рушники, которые использовали на Пасху и Рождество (пасхальные, рождественские).
Украшение рушника узорами(коллективная аппликация)

6.Рефлексия «Корзина впечатлений»
Понравилась вам наша прогулка? А  что понравилось больше всего?
-Ребята, если вам сегодня было интересно, если вам понравилось играть ,танцевать, то положите в корзину осенний листик  . А если вам было скучно, то положите цветок.
Звучит спокойная музыка, воспитатель читает стихи.
Мелькают дни , летят года.
Века сменяются веками,
Но люди не забудут никогда
Что сами рукотворно создавали
И хорошо , чтоб в наши дни
Традиции мы с вами берегли
В чудном крае , где живём у Калиновки-реки
Где жили здесь когда-то наши предки казаки.
(дети дарят гостям куколки-обереги , которые сделали заранее)
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